

中考放榜 多校录取分数线“看涨”

局属普高一段线为264分 二段线为249分 分数带志愿填报已启动

7月10日上午,市教育局举行2025年初中学业水平考试暨高中阶段招生录取工作媒体通气会,发布普通高中(含综合高中)及四区和高新区民办普通高中学校第一阶段录取分数线。其中,局属普高一段线为264分,二段线为249分;民办普通高中普通班最低录取控制线为229分,其他班最低录取控制线为215分。局属普高一段线、二段线相较去年都提高了3分,民办普高普通班最低录取控制线提高了5分,其他班最低录取控制线与去年持平。岛城各高中具体录取分数线多有上涨。

部分局属普高录取分数线

青岛一中

326分,比去年高7.5分

青岛二中

331.5分,比去年高5.5分

青岛二中分校

295.5分,比去年高10.5分

青岛三中

278分,比去年高7.5分

青岛六中

285.5分,比去年降11.3分

青岛九中

322分,比去年高7分

青岛实验高中

315.5分,比去年高15分

青岛十六中

266分,比去年第一、第二志愿高5分

青岛十七中

317分,比去年高9.5分

青岛十九中

304分,比去年高5分

青岛三十九中

305.5分,比去年高3分

青岛五十八中

330分,比去年高6分

青岛六十六中

第一、第二志愿264分,比去年高3分;第三志愿281.5分,比去年高20.5分

青岛六十七中

305.5分,比去年高1.5分

青岛六十八中

300.5分,比去年高9.5分

中考试题广纳各类元素

在所有学科迈入新课标时代的背景下,2025年中考命题树立了科学的考试评价导向,对未来的教学、学习和考试评价获得一体化、一致性发展起到了有力的推动作用。试题彰显新时代发展理念与成就,渗透五育,体现青岛历史人文、海洋教育、人工智能教育、“十个一”工程等城市特色,打造义务教育“最后一堂思政课”,发挥考试评价的育人功能,在引导新时代青年学子争做社会主义建设者和接班人同时,引领课程教学,加强思政融入,促进学生德智体美劳全面发展。

今年中考试题在内容考查上体现基础性和全纳性,在实践考查上与课程学习、见习经历、生产劳动深度结合,在素养考查上聚焦正确价值观、必备品格和关键能力。引导学生回归课堂主阵地,学会观察、调研、实验、论证和评价;引领教学关注探究过程和做人做事的过程,重视对学生学习能力品质培育。

试卷命题坚持素养立意,以主题化、项目化、情境化、创新性、开放性等形式呈现,推动大单元、大概念、跨学科等新课标教学要求的落实。优化情境,灵活设问,进一步减少“机械记忆”层次试题,巩固“双减”成效,引导学生摒弃死记硬背、机械刷题,引领教学关注对学生综合能力的培养。

“从中考的结果上看,全市初三毕业生整体表现良好,与预估情况基本吻合,客观反映了我市义务教育优质均衡发展、强校提质的良好成效。”青岛市招生考试院院长王巍说道。

高中阶段教育多样化发展

“2025年,全市初中毕业生共9.3万人,全市新增普通高中学位4800个。”王巍介绍道,“目前,市教育局已完成3+4本科、局属普通高中自招批、特长

批、艺术班批和普通批的录取。7月10日14:00至12日11:00,四区和高新区未被录取(或投档)的考生可登录‘青岛市初中学业水平考试(高中阶段学校招生)管理平台’,网上填报分数带志愿,分数带志愿填报资格线为民办普通高中其他班最低录取控制分数线215分。今年分数带招生包括公办普通高中(含综合高中)、民办普通高中、新型职普融通、联办五年制高职,共计16263个招生计划。全市未被录取(或投档)的考生可填报或调整职业学校三年制职普融通批、三二连读批(含其他类型五年贯通培养)、三年制中职技校志愿。”

据王巍介绍,我市重视推动高中阶段教育多样化发展,普通高中学校呈现多样发展态势,省、市特色高中达到16所。中职学校培养方式十分丰富,设有“3+4”本科、综合高中、新型职普融通班、联办五年制高职、三二连读和三年制中职等招生类型,为学生提供多种“升学和就业”渠道;全市共有省高水平中职学校10所、特色化中职专业20个,中职学校共获得2024年全国职业院校技能大赛金奖11个,数量全省第一,新增智能网联汽车技术、无人机操控与维护等专业点约40个,青岛财经职业学校取得新型足球试点学校办学资格,满足学生多样化成才需求;全市新增中高职贯通培养专业点43个,共有联办五年制高职招生计划1万余个,方便本地孩子在家门口读优质高职;职普融通办学灵活,有24所中职与对口普高开展合作办学。近年来,全市每年都有相当数量的普高学籍学生转到中职就读,选择技能成才的道路。

职业学校可调整志愿

职业学校第一阶段招生包括目前已经完成的“3+4”本科批,即将开始的分数带内的职业学校招生,以及后续的职普融通批、三二连读批、中职

技校批录取。考生应于7月24日登录平台查询第一阶段录取结果,并按规定时间到招生学校报到。职业学校第二阶段录取将于7月25日至30日进行,有缺额计划的招生学校自主组织未被任何学校录取且符合条件的生源录取。7月30日后,录取平台不再接受新办理录取手续的申请。相关职业学校须按省教育招生考试院要求规定的时间完成网上招生计划调整。8月1日(星期五)前,市招考院完成三年制注册录取考生信息审核。职业学校招生继续实行不退档、不改录政策,请需要修改志愿的学生于7月10日至12日11:00前,在进行分数带志愿填报时调整原报考职业学校志愿。

2025年,我市五年制高职招生计划为1万余个,为学生提供家门口读高职的机会。2024年,省教育厅首次开展五年制高职试点,我市有13所中职学校、135个专业点获批招生,招生计划8500人,今年招生计划较去年增加2000余个,体现青岛市重点推进五年制高职培养模式,加快构建职普融通、产教融合的职业教育体系的决心。“五年制高职”有三大优势,一是学校和专业有优势,开展试点的中职学校,都是山东省高水平中职学校或者优质特色学校。与中职合作的高职院校也都是优秀的公办高职,很多高职专业在夏季高考中的录取线都超过了本科一段线。二是培养模式有优势,五年制高职,实行的是五年一贯培养,人才培养方案由中职和高职联合制定,高职院校全过程参与,解决了中高职各自分层培养、融合贯通不足的问题。三是学生就业有优势,得益于五年贯通培养,中职学校办学层次提升到大专,企业参与职业教育的积极性明显提高,从高一入学开始,企业可以连续五年深度开展校企合作,培养的学生更好用,更受企业欢迎,学生大专毕业后就业优势明显。

投档民办普高 切记按规定时间缴费

面向四区和高新区招生的民办普通高中,录取分3个阶段进行:第一阶段于7月10日第一次公布投档结果;第二阶段于7月16日公布“分数带”志愿投档结果;仍然有缺额的学校,可于7月17日9:00至19日17:00进行第三阶段缺额申请录取。

各阶段被投档到民办普通高中的考生,都要在规定时间内通过民办教育平台完成缴费,确认投档结果。已投档考生按规定时间完成缴费的,考生录取状态由“已投档”变更为“已录取”,录取结果被确认;未在规定时间内完成缴费确认投档结果的,则视为放弃投档结果,投档结果将被自动取消。各民办普通高中不允许组织现场报名。

全市民办普通高中录取均执行生源所在区(市)民办普通高中相应最低录取控制分数线。

家长应正确引导考生情绪

岛城心理咨询专家提醒,无论孩子的中考成绩如何,家长需要学会接受和正确看待孩子的中考结果。对于好的结果肯定皆大欢喜,对于一般或者不满意的结如果抱怨、指责,那只会让孩子在未来的人生道路上更没有动力。其实,在孩子的内心最渴望的依然是来自父母的信任、支持和理解。家长朋友们在这段时期,应该多关注孩子当下的心理状态,聆听孩子心声,尊重、理解、鼓励孩子表达,引导孩子用运动、放声高歌、向信任的人倾诉、写日记等方法宣泄释放情绪。

青岛早报/观海新闻记者 王彤

■新闻延伸
■专家提醒